

馬凌畫廊

香港中環德輔道中33號6樓  
上海徐匯區龍騰大道  
2879號2202單元

[edouardmalingue.com](http://edouardmalingue.com)

高倩彤

適當反應

開幕酒會

5月30日傍晚 6 - 8時

展覽日期

2019年5月31日-8月9日

聯絡方式

+852 2810 0317  
[mail@edouardmalingue.com](mailto:mail@edouardmalingue.com)

媒體諮詢

Sarah Aiman  
[sarah@edouardmalingue.com](mailto:sarah@edouardmalingue.com)  
+852 2810 0317

吳嘉穎

Nicole Go  
[nicole@edouardmalingue.com](mailto:nicole@edouardmalingue.com)  
+852 2810 0317

其他查詢

江馨玲  
Lorraine Malingue  
[Lorraine@edouardmalingue.com](mailto:Lorraine@edouardmalingue.com)  
+852 2810 0318

我們所處的生活環境，總是在不斷地變化又受著當代社會的制約，而我們亦看風使舵，變得更快、更機警。香港馬凌畫廊呈獻高倩彤（1987年生於香港）第二次個展“適當反應”，究詰身體、情感和精神協調的經過；即將自身與環境條件同化，以求共存的過程。展覽進一步提出這樣的疑問：這種種持續不斷的轉換，就其本質而言是真的轉瞬即逝嗎？或是說，這些轉變正是永恆未來的基礎？

畢業於香港中文大學藝術系，高倩彤近距離觀察城市居民，好奇卻又認同他們因所珍藏物品而形塑的價值觀，緩慢觀察這些物件是如何反映人們的生活，又或者最起碼反映了他們所期望的生活方式。“適當反應”關乎我們對當下社會的對應策略以及我們如何針對變化的現實設定自我身份。

展覽聚焦於作品如何審視和質疑這種「自我適應」。展覽空間入口處的《白寶貼照片》（2019）呈現了寶貼萬用膠的「調色」過程：當新與舊混合，展現著流動的、具延展性的外型。以小幅照片的形式展出，間接令其流動性封存起來，藉此探討頃刻與永恆的相互性，同時引導觀者克制、耐心、嚴謹地觀看展覽，直接指涉甚至仿擬觀看與自省之間的關聯。

目注心凝，眼前的《適應》（2019）為一系列取材於建築外部施工用的模具。它們被塗上白色，互相融合又各具個性，沉穩地偽裝，與周圍環境融為一體。藝術家通過這些平凡之物提示它們與我們的日常關聯，但在藝術家對其重建的想像裏，它們展現了一個被凝住的未完成狀態，否定了種種潛在的可能。

仿石膏牆板《表面》（2019）對這種靜止的狀態加以審視。藝術家在畫廊空間構建了「施工中」的狀況，因而構築出的「真實／模擬」之對應提醒了觀者：白立方作為展覽空間的本質，也是建基於這種「介乎」的狀態，延伸出對社會工程、切換和擴建的暗喻。展覽空間作為仿工地，由一系列題為《從暗到光》（2019）的攝影作品串聯著。照片中的平行四邊形被整片陰暗包圍，實為施工進行時產生的洞；黑白顛倒，將未知的深淵轉化為抽象的光暈。展覽空間地上一對題為《箭咀》（2019）的雕塑作品同樣充滿意蘊：指示牌上的箭頭被疊加的半透明道路貼紙所模糊，突顯了行為模式與圖像之間產生的衝突。

在“適當反應”的背景之下，高倩彤帶領觀者通過對外在環境的觀察進行內省。誠如其以空間為重心的創作，展覽讓我們就個人面對物件、地方和流變的反應思忖片刻。人本無常，“適當反應”提供了這樣的一個契機去提問：當外部環境的變幻過於迅速，我們的身心又還能否不斷調整，伴隨著這個世界而「前進」？

高倩彤現於香港生活及工作，其展覽經歷包括北京掩體空間（2019）、英國劍橋大學默里·愛德華茲學院新學堂藝術藏品（2019）、香港大館當代美術館（2018）、曼徹斯特華人當代藝術中心（2017）等。她曾獲三亞華宇青年獎評委會特別獎（2016）、香港 Pure Art Foundation 年度資助（2013-2014）和香港藝術發展局的新苗資助計劃（2014）等殊榮。